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1.	 Não	há	correspondência	na	classificação	do	QUE em

a)	 Gosto	de	bailes,	longes	que	sejam.	(pronome	relativo)
b)	 Disseram	que	o	avião	caiu.	(conjunção	integrante)
c)	 Faço	votos	que	vocês	sejam	felizes.	(conj.	subord.final)
d)	 Tenha	calma,	que	o	ajudarei.	(conj.	coord.	explicativa)
e)	 O	cãozinho	treme	que	treme.	(conj.	coord.	aditiva)

2.	 A	função	sintática	do	QUE só está INCORRETA em

a)	 Eles	pegaram	não	vi	bem	o quê. (objeto direto)
b) “Passarinho que na água se cria por ela pia”. (sujeito)
c) Que	ideias	você	teve!	(adjunto	adnominal)
d) Que	bondoso	foi	o	senhor	que	me	socorreu!	(adj.adv.	intensidade)
e) Esta é a causa de que	ele	falava.	(objeto	indireto)

3. O “QUE” é objeto direto em

a)	 Este	é	o	homem	que	sabe	toda	a	verdade	sobre	o	caso.
b) Sou um homem que gosta de mulheres bonitas.
c) Este	é	o	livro	de	que	preciso.
d) Gostei	dos	livros	que	comprei.
e) O	rapaz	a	que	fiz	referência	está	aqui.

4. Em todos os períodos, o QUE é objeto direto, EXCETO

a)	 “As	rugas	são	leitos	que	os	deuses	cavam	para	as	nossas	lágrimas”.
b)	 A	maior	alegria	da	vida	é	aquilo	que	levamos	desta	vida.
c)	 A	fazenda	que	o	pai	de	Marcos	comprou	fica	perto	de	Dom	Silvério.
d)	 A	lágrima	que	derramei	é	o	testemunho	de	minha	tristeza.
e)	 A	rosa	que	abrirá	amanhã	não	foi	a	mesma	que	abriu	ontem.

5.	 Na	frase:	“O	latim	tem	seus quês,”	a	palavra	destacada	é

a) objeto direto.
b) objeto indireto.
c) adjunto	adverbial	de	lugar.
d) aposto.
e) complemento nominal.
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6.	 Na	frase	“As	loucuras	que	fizemos	ontem	chegaram	ao	limite.”,	o	tempo	grifado	tem	função	de

a) sujeito simples.
b) objeto indireto.
c) objeto direto.
d) complemento nominal.
e) predicativo.

7.	 Em	“É	feliz	o	homem	que	trabalha”,	o	vocábulo	que	desempenha	função	de

a) sujeito.
b) objeto indireto.
c) objeto direto.
d) complemento nominal.
e) predicativo.

8.	 Na	frase	“O	esforço	que	fizera	para	erguer	meio	corpo	não	durou	muito.”,	assinale	a	única	opção
INCORRETA.

a)	 que	–	sujeito	de	fizera.
b)	 esforço	–	sujeito	de	durou.
c)	 muito	–	adjunto	adverbial	de	intensidade.
d) meio – adjunto adnominal de “corpo”.

9.	 Em	que	opção	o	artigo	definido	denota	familiaridade?

a)	 O	Amazonas	é	um	rio	imenso.
b)	 D.	Manoel,	o	Venturoso,	era	bastante	esperto.
c) O Antônio comunicou-se com o Japão.
d) O	professor	João	Ribeiro	está	doente.
e) Os “Lusíadas” são um poema épico.

10.	Indique	a	alternativa	em	que	é	ERRADO	colocar,	junto	à	palavra	destacada,	o	artigo	definido.

a)	 Afundou	na	lama	AMBOS os pés.
b) TODOS	os	dias	passava	por	lá,	sem	vê-la.
c) TODA a noite gotejou a torneira; não pude dormir.
d) A TODO o	passante	perguntei,	nenhum	me	informou.
e) Fiz	trabalhos	os	MAIS	corretos	possíveis.
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